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Nagybecskerek, 1895, XXIV. érróswam, 252 /ám. Szombat, november 2.
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Kiadóhivatal:
Pleite fér. Pál könyvnyomdája 
Sasjrheeikerek, Url-ntesa 171, is., 
hová as előfizetések és a iap 
saétitlldésére vonatkozó falasé- 

i amiások intéeeadék.

1 t
Megjelenik mindennap,

vasár- és önnepnepek 
kivételévelPOLITIKAI ES TÁRSADALMI NAPILAP.

t»i mm meü »"< ■ gjggaZ'
8) Ea után megkondulnak a kiállí­

tási harangok éa ő felsége kiséretével 
megkezdi körútját a kiállítás területén.

9) A körút alatt a kiállítási területen
Az, esreaeves országos kiállítás meg- felállított katonai zenekarok ünnepi dara-

nyitásának programmját a íegilletékesebb I bokát adnak elő.
tényezők jóváhagyása után Daniel Ernő 10) A körmenet után Ő felsége a saá- 
kereskedeimi miniszter a következőkben mára fentartott helyiségekbe visszavonul 
állapította meg: és cerclet tart.

1) 0 császári és apostoli királyi fel­
sége az 1896-iki ezredéves országos kiál­
lítást 1896. május hő 2-áu délelőtt 10 óra­
kor nyitja meg ünnepélyesen.

2) Az ő felsége számára fentartott 
hely körül — és pedig szép időben a kor­
zón emelendő királyi sátor körül, kedve­
zőtlen idő esetén az ünnepélyek csarno­
kában — az előre történt beosztás szerint 
gyülekeznek: az uraikodóház fenséges tag­
jai, a kormány, a dipiomácziai testület, 
idegen hatalmak külön küldöttei és állandó 
képviselete, a törvényhozás, a császári és 
királyi közös hadsereg, a magyar királyi 
honvédség képviselői, a székesfőváros, 
kiállítási országos bizottság és igazgatóság, 
a törvényhatóságok, a kulturális testületek 
és legfőbb közintézetek, 
viseiete és a meghívott nagyközönség.

3) O felsége elfoglalja helyét a számára 
kijelölt emelvényen, a királyi sátor alatt.

A kiállítás megnyitása.
HÍREK.— A „Torontál“ eredeti tudósítása. —

Budapest, november, 2.
Tájékoztató.

November 9. Kereskedő ifjak tánczmulattfágvi ,> 
November 11. A t. h. ó. v. rk. közgyűlése. 
November 17, A nagybecsk. szó'nyeggyár közgyűlés 
Dcezember 16. Városi közgyűlés.

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van; nők 
részére kedden és pénteken délután.

A Gans-gyár építési irodája az Uri-ntczán, a Schuvert 
házban van.

Chemetz János f.
Nagybecskerek, november 2. 

az öreg honvédek sorai.
1848/49 iki 

honvéd, Torontálvármegyének főszoigabi- 
rája, szélhüdés következtében meghalt.

Miután életét áldozta a hazáért, és 
szerencsésen átesett a Bachkorezak sok 
és sanyarú viszontagságain, községi jegyző 
leit, és e hivatalt a nép és a felettes ha­
tóság teljes megelégedésére sok ideig 
viselte.

— A holtak emléke. Minden évszaknak meg­
van a maga nagyobb ünnepe. Oazsssel — a te mésaet- 
nek ag élet és lót múlandóságát oly megkapóan 
ábrázoló időszakában —ünnepet ti - a hald. A ke­
reszténység magasztos tana szeretetet és kegyele­
tet ébresztendő a holtak iránt, a gyarló halandót 
a gyönyör és öröm élveiből elviszi a holtak 
városába, és ott eszébe juttatja, hogy „ember 
porból vagy és porrá lésx!M És mikor wina erre 
jobb alkalom, mikor hajlandóbb az f-mber a 
földi lét múlandóságán gondolkodik mi .t éppen 
a természet haldoklásának idejében. Az érző &e- 
déiyü és gondoikodó ember öaszebaeonli ja ilyen­
kor & természet eme haldoklását az ember eie-

Ritkulnak 
C h e m e t z János, az

az

a

Képzettsége, önzetlen hasafisága és 
puritán jelleme méltó elismeréséül, Toron- 
tálmegye közönsége a cseneji járás szóig 
bírójává választotta, és e minőségben ott 
működött mindaddig, mig dr. Deliimanics

tévéi és feléled benne is a remény egy tűi világi 
uj, tökéletesebb élet, az örök elet iránt. így el­
merengve a földi lét múlandóságán, megjelennek 
lelki szemei előtt ama jobb hazába tíóiiözöit 
szerettei és felgyújtja az emlékezet oltárán a 
kegyelet szent növétnekét, megkoszorúzza el­
hunyt kedvesei sirját, egy-egy forró könyet 
hullat arra és buzgó imát rebeg a szeretett halott 
lelki üdvéért. És éppen ezen fczeretettejjes meg­
emlékezés, mely az emberi lélek legszebb kifo­
lyása, teszi a halottak ünnepét

kiállítók képa
a-

Lajos főjegyzőnek lett megválasztva, és 
helyébe egyelőre helyettesit ve, később pe­
dig megválasztva lett főszolgabírónak, 

kéfczüíteről és telken a kiállítás megnyi- j ]y|jnt ilyen, három éven vezette a járást, 
tására. 1 ‘

4) A m. kir. kereskedelmi miniszter 
mint a kiállítási országos bizottság elnöke 
jelentést tesz Ő felségének a kiállítás el­

szeretve és tisztelve az általa kormányzott 
nép által és becsületben állva a megye 
közönségénél, mely jelenleg siratja 
rék, kötelességtudó, szorgalmas es

az ev egyik ieg- 
magasztósabb ünnepévé, mely emeli, fejmagasz- 
taíja az embert a főid porából. A tegnapi nap 
egyházi szertartásai és a tesiüleiek kegyeietiero- 
vása a kővetkezőképpen ment végbe:

Rggei Va9 órakor a róm kaíb, piébánia 
templomban Csendes mise, IV órakor pedig ün-

5) Ő felsége válaszol 
6j A megnyitás kijelentése után a 

Gellérthegy ormáról ágyuiövések jelzik 
az ünnepi cselekményt.

7) A hazai dalárdák előadják 
alkalomra írandó ünnepi hymnust.

a de- 
mm-

den tekintetben kifogástalan tisztviselőjét.az ez

— De ma hajoltak napja van — figyel* tüntette fel, mert a 30 ik életéve felé közeledő 
mezteiett ujbó; a szép asszony s ezzel eltü t- delnő veszedelmesen kezdett kai csuságaból vesz- 

Felebarátüimnái valamivel Vallásosabb ember leni.
Géza, mi a temetőbe megyünk, a fi&kker 

— Ámint neked tetszik — volt & rövid

Á JÖäÖÜliii" ÍÁfiOM.
vagyok s így zokon esett, hogy másnak kebelt 
engem a gyász napjára tigyeím3zteín,e. Lűkiia- 
meretemel azzal nyugtattam meg, hogy kimond- 
ram a négy tisztát. (A nem kártyások részere 
megjegyzem, hogy ez a szakkifejezés a játék 
tizenkettedik óráját jelenti).

A törvényszéki biró, kinek a szerelemben 
lehetett nagy szerencséje, épen elvesztett egy 
eredeti beilá*, mikor az ajtó kinyílott 
rajta a kis A.adár.

— Hát téged mi lelt, gyerek ?
Apja ezen meglepett kéidése teljesen indo­

kolt volt: soha Lyen figurát nem latiam. A kis 
Aladár tetőtől talpig feketében volt. Fekeie volt 
a kalspja, rubaja, inge, gombja, harisnyája, czi- 
pője, botja, s ahhoz, hogy teljesen olyan legyen 
mint a Gasparone-beii Sinduifo, csak az hiány­
zott, hogy a sétapálczájara is gyásztátyolt kös­
senek. Valamennyien csodálkozva és mosolyogva 
tekintettünk a kis gyássvitezre.

— A papa taláu a fekete í uhumat bámulja? 
— nyelveskedett a fiatal háziúr.

Az apja nem szóit semmit, hanem kedv- 
teíen arczczal osztotta a kártyát.

Aiadárka, kit az idősebb urak társasága 
legkevésbé sem feszélyezett, kedélyesen leült 
mellém és nagy érdekkel kibiczeit.

Egy negyed óra múlva egy selyemruha 
érdekes suhogása jelezte, hogy a háziasszony 
közeledik. (0 nagysága addig a „Nebántsvirág“ 
fülbemászó dallamait játszotta zongorán.)

A szép asszony megjelenését általános „ah“ 
hal fogadtuk. A iegetiiszerübb gyászloiiettben 
volt, akárcsak a fia. A fekete szín pompásan 
illett halvány arczezinébez s annyival szebbnek

már várA gyász sportja.
(Apró igazságok halottak napjáról) 

— A „Torontál“ eredeti tárczája. —
válasz.

—- Te persze nem jösz velünk? kéideztea 
szép asszony, anélkül hogy feleletre várt volna.

— Rém szeretem a komédiát — mondta 
Géza egykedvűen, inkább magának mint a fe 

belepett bégének.

Bálonyi Géza azon ritka egyének közül 
való, kik modern ember létükre következetesen 
ragaszkodnak az ősi szokáshoz: sűrűn ad fekete 
kávét.

A magam részéröl mindig nagyon szívesen 
engedek a meghívásának. Nemcsak azért, mert a 
füstös kávéháznál mindig többre becsülök egy 
minden komforttal ellátott férfiszalunt, de azért

családi

Bálonyiné be sem várta ezt feleletet,
melyet előre ismert, hanem kezén fogva kis 
fiát, egy királynő méltóságával eíiépett. A fiakker 
robogasa jelezte néhány perez muiva, hogy t-nya 
és fiú kimentek a temetőbe, „hogy lerójják a 
ke gyelet adóját“.

is, mert agglegény szivemnek jói esik a 
(itt Laranágve mtitge. Az igaztég kedvéért 

kell azonkívül tmlitenem, hogy Baionyi
ö házuk-ii‘g

Útzáré igen tzép attzony s begy az 
i ái a fekete kávéhoz igen finom szivar szokta Ax ősi szokásnak engedve, a deiután fo­

lyamán magam is kibaktattam a temetőbe, hol 
annyi drága halottam pihen, kikért illő halottak 
napján egy Miatyánkoi elmondani.

A temető bejáratúnál egy elegáns hölgy- 
csoporttal taiaitam magamat szembe. Bálonyiné 
volt és néhány társnője. Valamennyien mély 
gyászban, de jó kedvvel csevegtek. Megemeltem 
a kalapomat azzal a szándékkal, hogy tovább 
megyek a sírjaimhoz. A szép asszonyok máské­
pen fogták tel a helyzetet.

— Ah Bondy, maga is kijött! Es nem 
szóit róla egy szót sem. Persze maga a megle­
petések embere.

— Bocsánat, nagyságos asszonyom, de nem 
mernék ilyenkor alkalmatlankodni. A gyász 
réti a magányt, a kegyelet ntm keresi a Lrsa- 
ságot.

járni.
Géza tegnap is meghívott s nekem 

okom sem volt el nem menni.
Csak négyén voltunk. Gézának egy ügy­

véd kollégája, egy törvényszéki bíró, kinek vá­
logatott előzékenységgel udvaroltak mindketten, 
h háziúr ee én. Megiituk a fekete kávénkat, az- 

— mit is csinálnánk ünnepnapon? — leül-

Stí Ültül

tan
tünk kártyázni.

A háziasszony, ki mindeddig élénk reszt 
veit a társai gát bán, komoly arczczal felkelt:

— Az urak kártjáznak? — kéidó szigorú
hangon.

— Hiszen az alig lepheti meg, nagyságos 
asszonyom — siettem én megnyugtatni, — miután 
rendes vasárnapi olvasmányunk a harminczkét 
leveles biblia.
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A hivatalos melléklet 227. számával,
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1895. november 2Terostál.%
tön betábláztatni, da a pénzre máig is hiába 
várna Berkovits. Mikor tegnap a „Torontai“-baa 
olvasta, hogy Csajági, kit ö

gtisztelt, oly udvariatlan ember, hogy mind m 
búcsú nélkül távozik Magyarországból, rögtön 
falült a vasútra s ma reggel a gyorsvonattal Bu­
dapestre utazott. Nem képzeljük, hogy a hiszé­
keny ember a pénzéhez jusson, de talán a többi 
vidéki gazdák okulnak a példáján s nem fordulnak 
ezentúl pénzért a pesti „bankárodhoz“, ha még 
olyan elegáns esőköpenyben járnak is. (L táv.)

— Gyilkosság. A királyi ügyészséghez ér­
kezett szűk szavú táviratban jelentik, hogy 
S <: o i s i t s M aden módos» lakó .£ tegnap este 
Tyoszeís Milán agyonszurta. A nyomozást a 
módos»" kir. járásbíróság haladéktalanul meg­
indította.

— Megnyitó színi előadás. Deák Pétar 
Nándor hitoktató fényes segédlettel czelebrált. A 83intársulata, amely a legutóbbi időben Déván

* “«édle!5éf f ff le*e°‘I működött és » ottani közönség általános tetszé- 

után 2 órakor gyászvecsernye tartatott, a mely-j set es elismerését vívta ki magának, hétfőn, e 
nek végeztével a hívek körmenetben kivonultak j hó 4-éu Nagy becskerekre érkezik és kedden a 
a temetőbe, ahol U i t z M. tartotta a szentbe városi színházban megkezdi az előadások sorát, 
szédet, utána pedig a hívek elénekelték az e A? glgö előadás teljes műsorát lapunk hétfői
KÄ te^bT Ä í"Sh* liösöini. Előzetesen csak aoy

főgimnázium ifjúsága, hogy szép nyit említhetünk meg, hogy Deák igazgató 
ősi szokás szerint megkoszorúzza elhunyt tanárai I hogy egész személyzetét bemutassa, a ? keddi 
sírját. Miután Herr Ödön tanár által vezetett! előadáson egy operette, dráma és vígjáték egy 
énekkar megható gyárzdalt énekelt cl, R a d o- 
csay László VIII. oszt. tanuló érzéstelt szavak 
kíséretében az ifjúság nevében gyönyörű koszo­
rúkat tett le a sírkőre tanítóik iránti hálás ke­
gyelet és megemlékezés jeléül. Utána dr. K i s 
Sándor kegyesrendi tanár mondott gyönyörű, a 
körülállókat könyekre fakasztó imát. — Lerótta 
még a kegyelet adóját a Piei tz-féie nyomda 
személyzete ' is testületileg kivonulván elhunyt piroslottak a halványzöldea fényű villanyos ián- 
szaktársaik sírjához, a lol Schneller Ede és gok mellett.
Dormuth Antal tartottak megható gyászbe­
szédeket az elhuny t szaktársaik felett. Ekközben 
beesteledvén ritkult a temető népe, a gyertyák 
tövig égtek, néma lett minden, csak itt ott tér­
delt egy bús özvegy, szegény kis árva, szerető 
ara zokogva szerette gyepes hantján. Megkondult az 
estharangszó, a sürü levegőn végig hullámzott 
érezszavuk, belopódzott az érzelem kamrájába és 
a templomba indult az emberáradat szövetneket 
gyűjteni és imádkozni. — Ma reggel 9 órakor 
nagy gyászmise tartatott a megboldogultak lelki 
üdvösségéért.

Depélyes nagymise tartatott, a melyen Wagnervk! Ir ;•
eddig bizalmávalIlii

i m p h
:■ %

-2 !
:$ í;1 |31?

4 ti '-Uá

me

vezetése alatt a »
I

y-a:
! :?i a egy felvonását ^fogja bemutatni.

— Próbavilágitás villanynyal. Tegnap 
estefelé Szegeden próbát tartottak a villanyos 
világítással, mely fényesen sikerült. Ezúttal csak 
ti drb. iviámpán tettek kísérletet, azok azonban 
a városháza előtti téren oly fényt árasztottak, 
hogy még a Jégszeszlámpák is szégyenkezve
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— Az anyakönyvi hivatalból A nagy - 
becskereki anyakönyvi hivatalban legújabban a
következő bejelentések történtek:

Született :
November 1-én. Müller Mihály r. kath.

Ló

— Csaj ági „igazgató“ Toroníálinegyóben.■r
Rosszul esik szivünknek ezt a ko erű igazságot 
nyíltan kimondani, de mi tagadás benne, mikor j naP8zámos Mária nevű leánya. Martinov Illés 
úgy van, hogy a mi vármegyénk lakossága min- j £■ k. fö'drn. Milicza leánya és Jung Bálint r. kath.
dig ott található, ahol becsapott emberekről van ; szabósegéd Gizella nevű leánya.

! Meghaltak:
Nov. 1-én Krajcsik István r. kath föld

8
•’ -V» ‘ rí t

d tiII szó. Szombaton hoztuk azt a már senkit meg j 
nem lepő hírt, hogy Ceajági Lajos (rectius 
Wassermann Lipót) a „Magyar gazdák bankbi­
zományi részvénytársasága“ igazgatója, miután 
néhány embert százezer forinton felül megkáro 
sitott, a fővárosból épen amikor a rendőrség el 
akarta fogni, nyomtalanul eltűnt. Szinte csodál 
tűk, hogy a lapok a rászedett áldozatok között 
egy torontáli embert sem emlegetnek. Áru e cső
dálat nem tartott sokáig: az első fecske már ^ liijfál ’ Béc b
jelentkezett A megkirci.oU epén, «ükebb Budapest,'^ S.*(A Jorontál“

bsssank .zuloitje, B e r k o v 11 a lereuca (Braca* det; távlrata.) Bécsböl telegrafálják :
kás) neuzinai lakos. Hogy mikent csapta be az n _ i/i J ,
n / . ., U AUf.cc k r elsége mu déleicFt a kapuezmusok
élelmes igazgató a kevésbe furfangos gazdát, sirboltjában meglátogatta Rudolf trón- 
arról lapunk egyik barátja a következőket b..;8rSkQg ai jiti- hol hoa8zu id..ig imádkozútt
szélt el: Szeptember elején Csajág, Lajos er _ A mai audienczia alkalmából a király 
megjelent Neuztnán, hogy ért a vidéket 1» bob Jósika báró minister! ia fogadta, 
dogitsa á:dásos tevékenységével. A többi kö-ött i

í: «•5jl '-Mi*• ! :É >,
ál ds
Í1 i

m *4.
ll '4t:

I míves Viktor nevű 7 éves fia torokgyíkban és 
i H all ai Imre r. kath. föidm, Fercncz nevű 10 
éves fia torokgyíkban.

*

— Személyi hir. Poros zkay Béla 
megyei főügyész hosszabb útjáról visszatért Nagy* 
Becskerekre.

— Névmagyarosítás. Scheinberger 
Ignáca nagykikindai illetőségi és ugyanottani 
lakos vezetéknevének' „T i m á r“ ra kért át­
változtatása belügyminiszteri rendelettel megen­
gedtetett.

T ó f Vö
lj;tZ V"
li'i U: .n , 
ffii:

ihi:
ifi

T‘- >

’S* • 6J| e^‘2
— Tanitógy illés, A „Dálm agyarországi 

tanitóegylet“ pancsovai fiókegyleíe e hó 24-én 
tartotta meg az idei őszi gyűlését, melynek le­
folyásáról a következő tudósítást vettük : A volt 
határőrvidéki tanítók nyugdíjügyének végleges 
rendezése képezte a közgyűlés első tárgyát, a 
melyre nézve a gyűlés javaslata kidolgozását Berkovitsnál is '.ette tiszteletét, kire igen jó be­
határozta el. A milenniumnak a fiókegylet által 
való mikénti megünneplésére nézve elhatározta 
tott, hogy a fiókegyíet fennállásának története 
írandó meg, továbbá egy „millenniumi alap“ 
létesítendő, a melynek kamatjaiból a fiókegyleh 
tagok tanuló gyermekei segélyezendők. Ezután a 
fiókegylet Steinbach Antal kir. tanácsos, tan­
felügyelő 40 éves működési jubileuma pro 
grammját állította össze, a melyet a fiókegylet 
Pancsován fogja megünnepelni. Végre nehány 
belügv elintézése és a belépett tisztikar újbóli ! bankjánál. S a 
megválasztatása után a közgyűlés véget ért.
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Festcíich gróf iomímdásíi. 
Budapest, november 2. (A „Tor ont áia 

nyomást tett az elegáns esőkőpenyben pompázó eredeti távirata). A minisztertanács tudo- 
szédelgő, Csajági hosszabb előadást tartott az | másul vette Festetich Andor gróf, 
áhitatosan fülelő parasztnak a vidéki bankigsz- 1
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mivelésügvi miniszternek lemondását. Féí- 
galók csúnya jelleméről, kik csak arra mennek hivatalos oldalról megezáfoiják azt a hirt,
ki, hogy uzsorakamatra adjanak pénzt a azé- mintha lemondása közvetlen okozati Ösl-
gény parasztnak, azután zaklatják, egzskvalják szefüggésben volna Miklós államtitkár le-
és végül koldusbotra juttatják. Bezzeg máskép mondásával. A földművelésügyi tárcza ta­
ván az a fővárosi intéseteknél, különösen az ö endoit egyelőre br. Bánffy miniszterei nők

jó Berkovits hitt a sok beszédű ' fogja vezetni, 
svindlernek, megvásárolván tőle készpénzért 3 ; Aliíílszferek ufoii.

Anyakönyvi felügyelők szaporítása, i ^rb részvényt per 100 frt, azonkívül megbízást: Budapest, november 2. (Á Toron-
OőiránySbatlleU két űfán,-aW«vi fóüg^- adotl “ My<t#,i h°SÍ teber"!tlíil Erdélyi igtomigUgy-
löi állást már legközelebb szervezni fogja, még mentes birtokára szerezzen 4 szazaiéira egy miniszter és Perczel belügyminister
pedig úgy, hogy a szabadkai és a beregszászi j 3000 frtos kö'-csönt. Mint a telekkönyvből kitti- Győrbe utaztak, a megyei kórház megnyitó
kerületeket ketté osztja. I nik, Csajági nem is habozott a 3000 fVtot rög- ünnepélyére.
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Azt hittem, e csókással meg is szabadulok, | oly hangosan, hogy lehetetlen volt a temető túlsó 

de tévedtem. Báionyiné kebelbarátnöje, az éles i részén is meg nem hallani, 
nyelvéről városszerte híres Szitányiné ragadta j Mégis csúnya dolog az intelligens osztály 
meg az inicziátivát: cynizmusa. Bezzeg más a „nép!“ Elmélkedtem

— Úgy látszik maga bizonyos napokon magamban. Az alsóbb osztály az tart még a 
szentimentális. No csak mondja el bátran: mi hitére s külső viseletében is tanúsítja, hogy neki 
nyomja a lelkét? Résztvevő szivekre talál ná- az ilyen szent nap nem biiktri. A sírbolthoz 
lünk. Csak ki vele. közel, ahol megállni készültem, egy pad állt,

melyen néhány idősebb asszony foglalt helyet. 
Az egyiket megismertem : a mosónőnk volt. Nem 
kellett hailgatódzuom, hogy megértsem miről 
diskurálnak.

tek nyelveiket. Hogy ez nem emelte az áhitatos 
hangulatot, alig keil talán hozzátenném.

A temető eközben egéizen megtelt előkelő 
Közönséggel Amott két szép asszony vonul fői, 
mellettük két délezeg h-srezfi c-sortét; 
néhány elegáns fistaí ur boíonditja e! a höigy- 
vüágot, szivarral a szájukban; az egyes pado­
kon változatos csoportok képződnek, mely-ok 
azonban mind megegyeznek abban, hogy han­
gosan beszélgetnek; a fiatal lányok hói jobbra, 
hol balra nézegetnek, s néha sikerrel, mert üt­
ött akad egy udvarló. Csak a kis Galsczyaé 
lépked lehorgasstott fővel, szegény bizonyára 
egy kedves halottját jött el megsiratni. Csak­
ugyan át is kanyarodik a sírboltok felé. De 
nini, mi az ? Furczáky Pista meg errsfélé irányítja 
lépteit. Ep most találkoznak s 
köszönvén, így kezdi beszédjét:

— Ah mily kellemes véletlen .. .
A kis hamis. Mintha bizony elhinné neki 

valaki. Régen volt, de valamikor mi is emle­
gettük ezt a véletlent, ha U vele hozott össze 
„a sors“.

íl
főúton

Szitányiné e szatirikus biztatása viharos 
derültséget keltett a hölgyeknél. Bulgár Rózsiba, 
egy nem éppen fiatal kisasszony, ki engem meg­
rögzött agglegényt még nem tartott egészen el­
veszettnek, védelmemre kelt:

— Ugyan ne bántsátok Bondyt — monda 
kérő hangon — még kitesz az újságba.

Szitányiné azonban nem engedett.
— Mondhatom igen roszszul ismered at újság­

írókat. Halottak napjáról nem azt írják meg, 
amit az emberek a temetőben igazán csinálnak, 
hanem megható hangulatos híreket. Ilyenformán: 
„Végig száguld zugó szél a rónán s fakó lesz a 
pázsit, dérré fagy a fűszálon a harmat. Majd 
belezug a hegyek fenyőerdöjébe s dalt költ az 
enyészetről, múlandóságról,“

Brávó — kiáltá kórusban a társaság.
Szitányiné jókedvvel tovább szavait:

Hát láttok ti valamit a fakuló pázsitból ? 
En nem érzek semmit

í!,= ü

— Tudja — szólt az egyik fenhangon, — 
nem akartam vele goronabáskodni, csak annyit 
mondtam neki, hogy: maga vén bestia, úgy 
pofon teremtem magát, hogy kiugrik a szeme, 
aztán ott hagytam.

— Biz azt jól tette, asszonyság, — biztatta 
a másik s felemelt hangon hozzátette : Kár volt 
mindjárt pofon nem vágni . . .

Tizenöt lépéssel arrább néhány vasárnapi­
ig kiöltözött cseléd leány áll, abból a fajtából, 
melyet a fűszeres boltban kisasszonynak hinak. 
Nem kevésbé hangosan kritizálták a sírokra le­
tett koszorúkat. Lehetetlen volt minden egyes 
megjegyzésüket nem hallanom, mert éppen nem 
titkolóztak kijelenteni, hogy A. asszony nagyon 
fösvény, B. ö nagysága igen buta, C. asszonynak 
nem ad az ura pénzt, hát honnan is telnék szebb 
koszorúra. Ismerem —- tették rendesen hozzá — 
két hónapig szolgáltam ott.
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E! innen, én eleget láttam. A kik a fold 
alatt vannak, alighanem eiszógyelték mágusát 
azokért, kik a fö d felett vannak.

Igaza van a költőnek, de más értelemben, 
hogy félünk a múlandóságtól a mégis ünnepet 
szentelünk minden évben. Csakhogy ez ünnep 
ma mar nem azoké, kik a temető csendjébe 
azért menekülnek, hogy a múlandóságról ábrán­
dozzanak, hogy szeretteik sírjánál elmondjanak 
egy imádságot, hanem azoké, kik látni és láttatni 
akarnak.

11|: m é
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hs zugó szélből, fenyőerdőt 
meg azóta sem láttam, hogy visszajöttünk Tátra- 
füredböl. Jaj de nagyszerűek maguk, hahaha . ..

S a társaság egyetértett vele, oly jókedvvel 
kaczagtak valamennyien, mintha nem is temetőben 
lettek volna.

■'44

Közvetlenül előttem egy sikátorra nyílott a 
kilátás, hol 15 éven aluli fi ital emberek nagy
vigsággal lapdáztak. Ezt az ártatlan örömet nem 
irigyeltem tőlük, de ők felhasználván az apró 
szüneteket, in corpore felültek az alacsony falra 
s onnan az ájtatosan imádkozni akarókra öltöt-

Végre ajánlhattam magamat. A hölgyek más 
tárgyra tértek át s ha jól emlékszem, arról kezd­
tek beszélni, hogy a „Nap és hold“ sokkal pi 
kánsabb mint a „Szép Heléna.“ Tették pedig

Ha imádkozni akartok, menjetek el 
másik napján, a lombhuliató ősznek.

Szeretem a kegyeletet, de a temető korzó­
nak nem vagyok barátja.
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1895r november 2. Terentál. 3
Ámbár a párbaj megtörténte óta ki*jrehajtást szenvedők elleni 704 írt 80 kr 

n z hónap telt le, dr. Kuszing mégis jár. i ánti végr hajtási ügyben Foíra- 
i sem n vezte meg azt a k be eget,: ras Tarn s tarrasi 1 kos késedelmes vevő 

ki előtt ö állítólag sértettem olna, sőt: kárára és veszélyére a területen levő Tar- 
tegnapeíőtti végtárgyalásunkon nyíltan ras község határában fekvő 95 sz. tjkvben 
Kimondta, hogy a nevekre már nem em- foglalt 141, 142. hrsz. 136 sz. ház bel- 
lekszik. Most már csakugyan azt látom, telekkel 700, 843, 1412 és 1546 hrsz a 
hogy a becsületbirósághoz irt jelentése foglalt ingatlanok 535 fit kikiáltási árban 
valótlanság és így őszintén sajnálom, hogy 1895. évi november hó ll-ik napjának délelőtt 
vele meg verekedtem. Azért, mert deák- 9 Órakor Tarra« községházában árverés 
koromban neki egy koponyát eladtam és alá fog bocsáttatni és a kikiáltási áron 
egyszer egész véletlenül a volt Kovács- alul is elfog adatni, 
féle gyógyszertárban találkoztam — 
mint ő maga azt a 
merte — társadalmilag 
kedtünk. Ha

Lueger megerősítése.
1Budapest, nov. 2. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Bécsből jelentik: 
A király ma fogadta külön kihallgatáson 
Badeni miniszterelnököt. Politikai körök­
ben el van terjedve hír, hogy ő fel­
sége ezúttal kijelentette, hogy Lueger 
megerősítéséhez hozzájárul.

az a

Öngyilkossá^ a klinikán.
Budapest, nov. 2. (A „Torontá 1“ eredeti 

távirata.) A dr. Kétly egyetemi tanár klinikáján 
ma vérfagyasztó eset adta elő magát. Winter- 
n i t z Sándorné, kézdivásárhelyi adóhivatalnok 
neje ugyanis néhány perezre felügyelet nélkül 
maradván, felvágta ereit. A szerencsétlen nő, kit 
tegnap operáltak, ma meghalt.

A bolgár válságról.
Budapest, nov. 2. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Szófiából jelentik: 
Stvilow nemcsak nem bukott meg, hanem 
poziczióját megerősíti az a körülmény is, 
hogy Ferdinand fejedelem beleegyezett 
Boris herczeg áttérésébe.

Csajági nem szökött meg
Budapest, november 2. (A „Torontál“ 

er. táv.) Csajági, kiről azt hitték, hogy Meg­
szökött Amerikába, tegnap estefelé a tör­
vényszéknél jelentkezett, ahol rögtön le is 
tartóztatták. Ma reggel kihallgatták. Ta­
gadja, hogy valakit megkárosított volna, 
amit azzal is vél bizonyítani, hogy 
vagyona sincs.

avégtárgyaiáeon beis-i T®"’ ta,;t02,Dak

ez társadalmi^ összeköttetés, " ,1881: ,LX' V“- «■ §-*•>„, jelzett 

akkor a bécsi kandié, a kinek tcska na.. fs 1881. évi
rágalmat szoktam volt eladni és Sz viliéin I . . , f.8z* KeIt ^azsagügymi-
gatyin Tihamér ur, kivel már több Ízben ren,de!et 8; §'ában ÍeIölt és óva-
a piaczon találkoztam sőt beszéltem, ép í .,f,
o]y jogé?**! állíthatnék, hogy velem társa-'a 
dalmilag közlekedtek.

Dr. Kuszing ezen

a ki-
vagy

novem-

nitott értékpapírban 
letenni, vagy neki a 

j bíróságnál előlegesen elhelyezett

védekezése csak j pánír81 k’álli,oU elismervényt átszolgáltatni, 
azt bizonyította, hogy jelentésében nem ! Vevő köteles a vételárt 3 egyenlőrészlet­
ig611 mérlegelte a tényeket, és bizonyította, I ben pedig az elsőt az árverés jogerőre emel 
hogy nagyon feledékeny olyannyira, hogy j kedese után 15 nap, a másodikat 30 
meg a vizsgalat alatt i i elfelejtette, hogy utolsót 4o n: p alatt, mindig 
soha tartalékos honvéd főorvos nem volt, r^s napjától számított 6% kamattal együt- 
soha a honvédség kötelékéhez nem tar- ,ö8en a torok becsei kir. adóhivatal, min 
tozoít! Már pedig a vizsgáló bíró előtt pénztárnál szabályszerű letéti kér-
csakis az igazat szabadna mondani! vény kapcsán lefizetni és a vétel után

En őszintén sajnálom, hogy egy kar kincstári illetéket viselni,
társsai, kivel sohasem közlekedtem, ellen- A bánatpénz az utolsó 
séges viszonyban kellett és kell élnem, beszámíttatni.
mert nem a kölcsönös marakodás, hanem Az árverési feltételek többi pontjai a 
az együttes működés és összetartás válnaj hivatali órák alatt a kir, járásbíróság tlkvi 
az orvosi kar előnyére és becsültére. A j irattárában és Tai ras községházában meg- 
kollegialitás szent nevében ellenem eikö- i tekinthetők, 
vetett merényletét meghocsájtom, de 
válasszal adósa voltam.

nvn ;

bánat-

nap 
az árve-

fog

semmi

: Kelt T.-Becsén, 1895. október hó 3-án.
| A kir. járásbíróság mint 11

ezen j
i hatóság.

Teljes tisztelettel
Jakabfly,Nyílttéri Dr. Kovács Izsó. 1 286 i-l 1) kir. jbiró.

*) Az e rovat alatt köslöttekért nőm vállal felelöadé^e i 
» stark i:Igen tisztelt szerkesztő ur!

Az igazság érdekében felkérem 
személyemet illető helyreigazítást becses 
lapjában közölni.

UNIV. MED.
Felelős szerkesztő: Dr. Srájjer Lajos.ezen,

r. Ffalőwsti Bélai

MÜTŐ (OPERATEUR),

V. egyet, tanársegéd, kir. törvényszéki orvos
lakik:

UNT agy-Becskereken,
úri lltcza 270. SZ. (Benkovics-féle ház).

Rendel délután 2 4 óráig.

Múlt év kezdetén egy túlbuzgó bará­
tom, a ki becsületes nevével csődbe jutott 
mert „Ignotus“ álnév alatt irt, azzal gya-
nueitott engem felettes katonai hatóságom- A pe, totói kir. jbirdság mint tlkvi! 
tm! hogy 1892-ben dr. Guttmann Jakab hatóéig récéről ezennel közhír,ó tétetik,1 
al al meg lettem sértve és ezért mint tar- hogy a m. kir. éilamkincstér vhajtaténak' 
taleíOS t,azt elégtételt nem vettem Ezen Csoacsia Tinta és tea tomasováczi lakosok1 
te,jelente» alapján ellenem a becsületiigyi „hajtást szenvedettek elleni 172 írt 13 kr 
eljárás tett megindítva, de a vád alaptalansága tőkekövetelés. ennek$1893. 
k,derülvén újra be lett szüntetve és én hé 6-ik napjától járó 6% kamatai, 12 írt I 
ezmta. rebab,Utálva. Ezen becsületügy, 60 kr. perbeli, 9 Irt 66 kr. megállapított cot. «im ,k.i ,89». 
e.jaiáeom folyamán dr. Kuszing János jelenlegi és meg felmerülendő költségek ki-1 
o.yan tartalmú Jeljelentest küldött a vizs- elégitése végett 1895. évi november hó 7.' 
gá atot vezető őrnagy urnák, mely szerint „apjának d. e. 9 Órakor Tomasovácz község 
o kénytelen volt velem az összeköttetést házánál
megszakítani, miután róla két betege eiőtt fekvő Tomasovácz község 422. sz. tikövben 
mcollegiáhsan nJilatkoztam* M,nthogy én foglalt következő ingatlanokat: 
dr. Kuszing orvossal letelepedése óta nem i. 101 hrsz. 1-ső dülöbeli 800 □ öl szántó 
közlekedtem, vele betegágynál nem talál- 2. 
koztam, ő utána betegeket nem kezeltem, 3. 
ki volt zár ea annak lehetősége, hogy áili- 4. ”
tásai valók. Nem lévén azonban okom dr. együtt 329 frt és
Kuszingot szándékos rágalmazással gyanú- 5. helyrajzi szám nélküli 50D-Ő1 6 frt 
sitam, inkább feltételeztem róla, hogy egy ezennel megállapított kikiáltási ár mellett 
aljas mystificatiónak áldozatja, és ép ezért együttesen el fog árverez-tetői; ekkorán 
kerülvén a nyilvánosságot levélben igen magasabb ígéret hiányában a 
tiszteséges. hangon — nem pedig mint áron alul is el fog nakadatni. 
becses lapjában mondott „iszonyú go- A venni szándékozók kötelesek a kL 
rom bán“, — megkértem, hogy nevezné kiállási árnak 10% készpénzben 
meg az említett két esetet és ezáltal alkalmat óvadék képesnek nyilvánított 
nyújtson magamat ő előtte tisztázni; a meny- Hókban bánatpénzül letenni, 
nyiben ezt tenni elmulasztaná, volnék | 
kénytelen Őt rágalmazó hazugnak kijelen­
teni. Ezen levél nem a sértésre, hanem a 
helyzet tisztázására irányult.

Ezen levélre dr. Kuszing nyomban 
párbaj kihívással
perezben azért vonakodtam elfogadni, mert 
az ellenem érdemetlenül tett rágalmazás 
után vele nem. verekedhettem meg, A pár­
viadalba is csak akkor mentem bele, mi­
után a segédek biztosítottak arról, hogy a 
párbaj megtörténte után dr. Kuszing kö- 
aölni fogja az említett két esetet.

239 sz. tlkö. 1895.

Arve rémi ni eny.

831—3. 2

évi október

,4rverém hírűHmény
A nagybecskereki kir. tvs :ék tkvi ha­

tósága közhírré teszi, hogy a m. kir. állam­
kincstár végrehaj tatónak, Mily a Anna férj. 
Lázárov Milya, Tina férj Czvetkov, és 
kkoru Milya Szimeon, Vluda, Iíia és Misa 
nagybecskereki lakos végrehajtást 
védő elleni 516 frt 65 kr tőkekövetelés s 
jár. iránti végrehajtási ügyében 
rést elrendelte.

0 ikir. jbíróság területenaz ezen

2-ik 800 szen-
3-ik 800
4-ik az árve-800

Ennek folytán a nagybecskereki kir. 
trvszék területében levő nagybecskereki 
2036. sz. tjkvi A I. 1. rsz. 3383. hrzi 2048. 
ö. i. sz. ház 182 Q öl területű beltelek- 
kel 735 frt kikiáltási árban 1895. évi no- 
vembar hó 14 ik napjnak d. e. 10 óraja­
kor ezen kir. trvszek tlkvi helyiségében
megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek a att fog eladás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felül Ígéretet senki sem tenne, az árverésre 
kitűzött birtok szükség esetén 
áron alul is el lesz adandó.

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatalos órák alatt ezen kir. 'trvszék 
tlkvi irattárában

kikiáltási

vagy 
értékpapi-

A kir. jbiróság tlkvi oszt. Perlaszon 
1895. évi szeptember hó 1.-én.

Bányász József kir. alj bíró helyett:
Olvashatatlan.

kikiáltási

válaszolt, melyTet első

N. Becskerek városi10311. sz. tkvi 1895.

Árverési hirdetmény.
A törökbecsei kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a kir. államkincstár végrekajtatónak Zsiva- 
kov Necza és Lyuba tarrasi lakosok vég-

elöljáróságánál megtekinthetők.
Kelt Nagy becs kereken, a kir. trvszék

évi aug. hómint tlkvi hatóságnál, 1895 
6 ik napján.

llniczky
kir. tvazéki bíró.(858—1.1)
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1895 őszi és téli idény. ::
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B8T női konfektióban: 
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Nagy választék legjobb készitményü
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A múlt idényből fennmaradt női­ es leány-konfektiók. és 
pedig: 50 kabát, 60 köpenyeg, blousok, gyermekruhák, a meddig

a készlet tart, a beszerzési ár egy harmatlai rí árusit- 
tatnak el.
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MEGHÍVÓ.
A „nagybecskereki szönyeggyár részvénytársaság“

II. rendkívüli közgyűlését
1895. évi november hó 17-én d. e. 11 óra­
kor a íŐispáni kisteremben (megyeszekház) 
tartja, melyre az igazgatóság a részvénye­

seket ezennel meghívja.
Tárgysorozat:

1. Haiározatüozatai az igazgatóságnak 
azon javaslata tolóit, mely szerint 70.000 
frt névértékű elsőbbségi részvény volna 
kibocsátandó és ezzei az alaptőke emelendő.

Rónay,
elnök.

Az aiapszebái)ok 10. §. érteimében 
azon í ész vény eatk, kik a közgyűlésén sze­
mélyesen vagy képviselők által részt venni 
kívánnak, tartoznak teljesen befizetett 
ideiglenes részvényjegj eiket vagy eredeti 
részvényeiket legkésőbb folyó ev novem­
ber hó 9 ig Torontáivármegye házipénztá­
ránál vagy a Torontálmegyei takarék ég 
hitelbanknál igazolvány ellenében letenni. 
(828—2-2)
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vendéglő szamára, ' szerencsén a a. e. közönséggel

mely Módos mező varosában, fötéráfi 15 ÍU(^H^Ini ^°e)' úgymint eddig, ezentúl is 

SZ. a csávosi utcza sarkán, IX szobával, 
melléképületekkel es kerttel ellátva, jövő év 
január hó 1-étői esetleg áprilistól, három 
esetleg több évre kiadó.

Közelebbi felvilágosítást nyújt: báró 
Gudenus Béla Ivándán vagy Csávoson, 
pósta Ivánda. (8a9—3-3)
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régieket becserélek és kijavítok, bérbe adok, 
javításokat és hangolásokat átveszek és 
minden szakmámba vágó munkát a leg­
olcsóbban teljesítek.Kft fgy imisbft nyifó

bútorozott szoba Weisser Ádon
orgonaépitő és zongorahangoló 

\#gybecskertken Gizellapart, 
Kollaritsch-féle ház.

á

melyek egyike utczai, másik udvari,
azonnal kiadó-i': ’ -
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Folyó hó 6-án

■ 8
h ír-A

! wM
ü-

>4 C!

r -1

ezukrászatomat V
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még csak néhány napig tart a

It i A* rm t á
saját n»?.amba (eadig Spiró Karoly-féle üveg« és porczelláukereskedés) he­
lyezem át, mely üzlethelyiség renoválása befejeztéig azonban czukrászboltom 
az ott levő lakásban vai (bejárat: Árpád (kígyó) utcza 16. sz, dr. Schwimmer 
házával szemben), ahol a m. r. közönséget ezen idő alatt is akadálytalanul

kiszolgálni fogom.
Becses bizalmukat az uj helyiségben is kérve,
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UiéiyíD a beszerzési áron alul

SPIRÓ KÁROLYH
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Fp ’ -/*•
MP

1 tisztelettel rj /
— i

23!-a."bér Q--o.sztd.-v
: ’

* » ■»-

í -■
' (854—1-1)"V ezukrász

sr*» (8SS-1-1)H üt- ' SS?'??-*-.. lÜfeÍÉÍ.1
Pitit*. Iw. Pái kiadónál JSBgybecekereken..h

FI 1
.

8

w
6e

-

Q
T=

R

cr
=RSz

ol
id

 kis
zo

lg
ál

ás

. »■> - 
-

■s
M

ü«
*:

 V-
1-

IS

- *. 
Ä
- ; 

:

s%
i<
y 

.x
' ‘ i

- 6 tó
ES

H

-

—
...

..

\
i

/

V

• 
• 

1 
•

-.'
r.

’t


